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Na základě Výzvy 56 vyhlášené MŠMT se naší škole podařilo získat grant na projekt  

"S knihou na cestách", jehož součástí byl i výjezd žáků do Anglie.    

Po dlouhodobé a důkladné přípravě se celkem 20 žáků (10 žáků z 8. ročníku a 10 žáků  

z 9. ročníku) vydalo v neděli 29.11.2015 na zahraniční cestu do Londýna v doprovodu 

ředitelky školy a zástupkyně. Po rozloučení s rodiči a příbuznými u školy jsme nastoupili do 

autobusu cestovní společnosti LS Tour z Mladé Boleslavi, ve kterém již seděli studenti 

Masarykovy střední školy Letovice.  

 

Cesta ubíhala rychle, v dobré náladě a naplněná očekáváním. V Plzni do autobusu přistoupila 

naše průvodkyně Bc. Marie Tutterová, která zastupovala cestovní vzdělávací agenturu 

Výuka jinak, která realizovala veškerý program.  

Plynule jsme přejeli přes Německo, Nizozemí, Belgii až do francouzského přístavu v Calais, 

kde jsme se nalodili v časných ranních hodinách na trajekt do Doveru. Byli jsme překvapeni, 

jak jednoduchý byl přestup ze dveří autobusu do dveří trajektu s veškerým zázemím včetně 

restaurací a obchodů. Plavba trajektem přes kanál La Manche trvala 1,5 hodiny a byl to pro 

všechny zážitek, protože jsme se plavili na trajektu poprvé.  

 

Z anglického přístavu Dover naše cesta pokračovala do Canterbury, které je významným 

poutním místem a sídlem arcibiskupa anglikánské církve. Následovala prohlídka s anglickým 

průvodcem středověkého historického jádra a středověké katedrály, kde byl zavražděn 

Thomas Becket. Můžeme říci, že celý komplex katedrály včetně podzemní krypty je 

unikátním architektonickým skvostem a stojí za zhlédnutí.  

 

 



 

 

 

 

 

V  odpoledních hodinách jsme navštívili interaktivní 

muzeum The Canterbury Tales, které zábavný 

způsobem dokumentuje dílo Geoffreyho Chaucera 

Canterburské povídky. Pomocí audioguidu v angličtině 

jsme se seznámili s obsahem několika povídek i 

historickým pozadím popisované doby.  

 

V Canterbury bylo možno v rámci osobního volna 

navštívit známé a oblíbené obchody Poundland a 

Primark a zakoupit tak první suvenýry ze zahraniční 

cesty.  

 

 

Ve večerních hodinách jsme vyrazili do jižní části Londýna -  Wallington, kde jsme byli 

ubytovaní v hostitelských rodinách. Rozdělení do rodin bylo již předem zajištěno. Na meeting 

pointu jsme netrpělivě očekávali příjezd našich hostitelů, v jejichž rodinách jsme strávili celý 

týden a byli našim druhým domovem. Ubytování v rodinách se obešlo bez sebemenších 

problémů, bylo o všechny řádně postaráno a všichni žáci byli spokojeni a cítili se zde jako 

doma. Vedoucí anglické ubytovací agentury osobně každé ráno a večer dohlížela, zda je vše  

v pořádku. Tento způsob ubytování v hostitelských rodinách je výbornou příležitostí 

nahlédnout do běžného každodenního života Angličanů. Ochutnali jsme jejich typickou 

snídani a pochutnali si i na dalších specialitách během večeře včetně dezertů. Pobyt v rodině 



byl provázen přirozenou a běžnou komunikací mezi žáky a hostiteli. Žáci neměli problém 

rozumět angličtině, na všem potřebném se v rodinách domluvili. V rodinách velmi ocenili i 

naše drobné dárky, které jsme jim přivezli. 

 

 

Při výběru agentury bylo jedním z našich kritérií, aby program zájezdu korespondoval se 

školním vzdělávacím programem, což se podařilo naplnit v maximální míře.  Díky skvěle 

sestavenému programu se žákům dostalo mnoho zajímavých poznatků, vědomostí a 

zkušeností. Program rozvíjel kompetence žáků v oblasti zeměpisné, dějepisné, 

přírodovědné, sportovní, v oblasti literatury, výtvarného umění i branné výchovy. 

Bezesporu však velkou měrou pobyt v Londýně přispěl k rozvoji jazykových a 

konverzačních dovedností v anglickém jazyce.  

Žáci absolvovali jazykový kurz vedený rodilými mluvčími v rozsahu 9 vyučovacích hodin. 

Výuka probíhala v centru Carshalton Baptist Church od úterý do čtvrtku. 

 

 

 

 

 

 

 



Výuka byla zaměřena na zdokonalení se v anglickém jazyce různými formami, žáci 

procvičovali slovní zásobu dle tematických okruhů, konverzační fráze, gramatické struktury a 

dozvěděli se hodně i o Anglii a Spojeném království. Největším benefitem pro žáky byla 

právě komunikace s rodilým mluvčím.  

 

 

Po úspěšném absolvování kurzu každý žák obdržel od svého učitele certifikát jako doklad  

o výuce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V úterý 1.prosince jsme se po dopolední výuce vydali na 

okružní jízdu Londýnem s místní svéráznou průvodkyní  

v češtině, která zde žije již 40 let. Prohlídka zahrnovala 

nejznámější místa od Kensingtonu až k Toweru. Prošli jsme 

se po známé Whitehall až k sídle královny 

Buckinghamskému paláci, viděli jsme opatství Wesminster 

Abbey, budovy parlamentu s dominantní věží Big Ben.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zážitkem bylo londýnské kolo London Eye s překvapením v podobě 4D kina dokumentující 

krásný pohled z této vyhlídky. Večerní projížďka krásně ozářeným a vánočně vyzdobeným 

Londýnem brala dech. 

 

Dalším nevšedním zážitkem byla ve středu 2. prosince exkurze fotbalového stadionu FC 

Chelsea na Stamford Bridge s anglickým průvodcem, který nám zprostředkoval nejen 

návštěvu samotného stadionu, ale i šaten, zázemí hráčů a tiskového centra. Posadit se na místo 

určené trenérovi Mourinhovi nebo nahlédnout do míst, kde za svého působení pobýval Petr 

Čech, se nenaskytne často. Doprovodným programem byla prohlídka Chelsea muzea, které 

mapuje úspěchy klubu od svého založení až dodnes. Nemohli jsme minout ani obrovský fan 

shop, kde bylo možno zakoupit upomínkové předměty. Fanoušci Chelsea si zde opravdu přišli 

na své.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ze stadionu jsme se přesunuli do přírodovědného muzea Natural History Museum, jehož 

samotná budova je impozantní. Žáci si zde měli možnost prohlédnout oddělení dinosaurů, 

minerálů, savců, hmyzu, biologie člověka a dozvědět se spoustu zajímavostí z říše rostlin a 

živočichů. 

 

 

 

 

 

 



Oblast umění byla v programu zastoupena návštěvou národní galerie National Gallery, která 

se nachází v severní části Trafalgarského náměstí. V galerii je vystavena sbírka obrazů 

starých mistrů až do roku 1900 a žáci zde měli možnost vidět nádherná výtvarná díla 

nejznámějších autorů rozdělených dle období.  

 

Následovala procházka po Trafalgarském náměstí, kterému dominuje sloup admirála 

Nelsona se sochami a fontánami.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kolem sídla premiéra na Downing Street jsme se dostali do muzea Winstona Churchilla, 

kde jsme navštívili cabinet war rooms, jedná se o jedinečné podzemní kryty a chodby pod 

vládními budovami v Londýně, odkud W. Churchill řídil válečné boje 2. světové války. 

Autentické předměty, vybavení místností, korespondence vládních představitelů, map room 

přispěly k lepší představivosti o tom, jak řízení války probíhalo, co vše k tomu bylo zapotřebí 

a v jakých souvislostech se tyto události děly. 

 

Týden opravdu velmi rychle utekl a v pátek ráno 4. prosince jsme se rozloučili s našimi 

rodinami a vydali se na Greenwich, kde se nachází nultý poledník a královská observatoř. 

Kdo by nechtěl stát zároveň jednou nohou na východní a druhou na západní polokouli. Pro 

Greenwich jsou typické rozsáhlé a perfektně upravené parky, ideální pro venčení psích 

mazlíčků, a výhled na část Docklands, centrum bank a úřadů. 

 

 

 



Za návštěvu stálo i námořní muzeum National Maritime Museum,  kde jsme mimo jiné 

viděli uniformu A.H. Nelsona, kterou měl na sobě, když padnul v bitvě u Trafalgaru.  

V muzeu jsme zažili i evakuaci kvůli cvičnému  požárnímu poplachu.  

 

 

 

Lodí jsme se přepravili z Greenwich ke známému divadlu The Globe, které je spojeno s 

osobností světoznámého dramatika Williama Shakespeara. Průvodkyně nám v angličtině 

povyprávěla historii divadla v souvislostech s alžbětinskou dobou. Měli jsme možnost posadit 

se do hlediště a nasát atmosféru dobového divadla.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V blízkosti divadla se nachází galerie moderního umění Tate Modern.  

Procházkou přes Millenium Bridge se dostanete ke St. Paul´s Cathedral, kterou postavil  

Sir Christopher Wren po velkém londýnském požáru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V odpoledních hodinách následovala příjemná procházka podél řeky Temže, zastavili jsme u 

Golden Hinde - loď Sira Francisca Drakea, viděli jsme křižník z 2. světové války HMS 

Belfast, moderní budovu londýnské radnice.  

 

Přešli jsme přes známý Tower Bridge až k Toweru, kde jsou uloženy korunovační klenoty.  

 

 



Od Toweru následovala zpáteční plavba lodí po 

řece Temži k moderní O2 aréně, kde už na nás 

čekali páni řidiči a byli připraveni na noční cestu 

zpět domů.  

 

 

 

 

Z Londýna jsme odjížděli v 18.30 hodin plní nezapomenutelných zážitků, poznatků a 

jedinečných zkušeností. Byl to zvláštní pocit, protože během týdne jsme se s tímto městem  

i s lidmi dobře sžili a kdyby to bylo možné, určitě bychom zůstali déle. 

  

Přejezd z Anglie do Francie byl tentokrát Eurotunelem Channel 

Tunnel, do kterého jsme vjeli ve městě Folkestone. Cesta 

tunelem byla ve srovnání s trajektem rychlejší. Přes noc jsme 

projížděli Francií, Belgií, Nizozemím a v časných ranních 

hodinách Německem. Pravidelné přestávky pro řidiče jsme 

využívali k protažení svalů a nezbytné hygieně.  

V sobotu dopoledne jsme se v Plzni rozloučili s naší milou paní 

průvodkyní, které patří velké poděkování za její 

průvodcovskou práci a profesionální přístup.  

 

V Praze - Rudná končila cesta našim milým pánům řidičům 

Bohouši a Jakubovi, kterým patří poděkování za bezpečnou a 

příjemnou jízdu, stále dobrou náladu a zároveň jim patří velký 

obdiv, jak se lehce dokázali orientovat v dopravou přeplněném 

Londýně.  

 

Na cestě domů jsme se ještě rozloučili s našimi spolucestujícími 

a kamarády z letovické střední školy, kteří byli dobrými 

parťáky a se kterými určitě budeme i nadále v kontaktu, protože 

vedení školy navázalo s touto školou další spolupráci.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Do cílové stanice Velký Ořechov jsme v pořádku dorazili v sobotu vpodvečer.  

 

Z pohledu vedení školy a dle hodnocení žáků byl výše popsaný pobyt v Londýně GREAT, 

SUPER, FANTASTIC, AMAZING, THE BEST, WONDERFUL, k tomu velmi dobře 

zorganizovaný, byl velkým přínosem a obohacením v mnoha směrech.  

Nutno podotknout, že třešničkou na pomyslném dortu bylo krásné počasí po celý týden. 

Nechce se ani věřit, že jsme za celou dobu nemuseli vytáhnout deštník či pláštěnku, což není 

v Londýně obvyklé. 

Moc bychom si přály, aby příležitost navštívit Londýn měli i další žáci naší školy v rámci 

některého z dalších projektů. 

 

 

 

         Mgr. Eliška Flekačová 

         Mgr. Jitka Lišková 

 

 


